



# 國際 OM 六十周年

# OM 60 : 尋找未得之民

1950

- 朵羅希 (Dorothea Clapp) 為美國新澤西州的年青人祈禱，其中一位為OM創辦人韋華 (George Verwer)，他在當年是中學生
- OM創辦人韋華信主，與兩位朋友在暑假往墨西哥傳福音
- 1957年，OM正式誕生



1960

- 韋華開始在西班牙傳福音，並開設書室
- 韋華將福音單張偷運至蘇聯
- OM福音事工在各地展開，包括中東、北非、東歐、印度、尼泊爾等



1970



- 福音船真道號首航至印度
- 福音船忠僕號到訪墨西哥
- 巴基斯坦事工展開



- 「主愛歐洲」暑期外展行動吸引7,000名信徒參加，數百人願意委身長期服侍
- 服侍阿富汗難民
- 開展救援與發展事工

1990

- OM成為第一個進入阿爾巴尼亞的團隊
- 1993年，OM在德國舉行首次TeenStreet活動，裝備歐洲的年青信徒



2000



- 購入福音船望道號
- 開展藝術事工



2010

- 推行Global South Initiative，提高事工的可持續性
- 回應敘利亞的呼聲，在近東及歐洲服侍難民

1980

# OM 團隊

3,400 位同工

來自 115 個國籍

遍布全球超過 110 個國家



## 韋華與 OM 的誕生



1953年，居於美國新澤西州的韋華 (George Verwer) 才14歲。當時一位女士朵羅希 (Dorothea Clapp) 的兒子將《約翰福音》送給韋華，她一直為韋華的得救禱告。兩年後，韋華接受耶穌為救主。堅持禱告的朵羅希，繼續為韋華成為宣教士而禱告。

大學時期，韋華意識到超過百分之七十的墨西哥人都沒有聖經。他深信「每個人一生中一定要聽一次福音」，他開始籌備一個特別的暑期計劃。

### ● 墨西哥至西班牙

● 1957年6月，韋華和他兩位同學開車從芝加哥前往墨西哥，車上裝滿了西班牙文的福音書。他們決定在接下來三個暑假展開宣教之旅，將之命名為「傳送真光」(Send the Light)。

● 八個月後，於墨西哥的事工非常順利，促使韋華開始在西班牙傳福音。當時西班牙對外來的宣教士有很多限制，傳福音的大門非常緊閉。儘管如此，韋華和他的團隊成功在馬德里開了一間福音書室。

● 一年後，韋華和團隊將這個挑戰以另一個形式進行：將福音單張偷運至蘇聯，但是這個事工並沒有一個好的開始。韋華不小心掉下了一張福音單張，被一位路人發現，並且通報有關當局，結果整個團隊被驅逐出境。



### ● OM的誕生

● 縱然如此，韋華的負擔並沒有被磨滅。自蘇聯折返以後，韋華在歐洲看到一羣年輕人上校車時，他的腦中出現「世界福音動員」(Operation Mobilisation)，心中突然有一個想法：將一羣負有傳福音熱忱的年輕人，利用「巴士艦隊」，將他們送到世界各地傳福音。

● 韋華和歐洲的教會領袖會面，這個想法開始轉變成行動。OM 開始集合了3,400名一心只想為耶穌冒險，到世界各地傳揚福音的信徒。

● 這一切都始於新澤西婦女---朵羅希。透過她的禱告，一顆信心的小種子，經過60年在韋華身上蓬勃發展成一顆大樹，並結出許多果子來，向世界各處伸展……

## 福音船：從異象到實踐

● OM福音船事工的異象始於60年代……

● OM創辦人佐治韋華 (George Verwer) 把放在舊貨車中的一箱箱圖書，由歐洲運送到印度。

● 佐治韋華對這事工充滿動力和熱切，整趟旅程長達兩個月，過程實在相當艱苦。

● 這兩個月，他認為實在太浪費時間了，難道要坐飛機才能成事？

● 數月後，佐治韋華回到英國，開始看見用船來做佈道工作的異象。

### 信心帶來實踐

● 異象在1971年得以實踐，福音船真道號由倫敦首航至印度。真道號沿着非洲西海岸航行，在停泊的港口，OM的船員上岸到各家各戶派發福音單張、舉行露天佈道會或探訪教會。

● 自此，福音船成為一個佈道的平台，舉辦書展及論壇，也開放予訪客參觀。

● 自1970年起，OM 福音船事工已有多項發展：

- 福音船隊共有4艘船
- 接待了超過 4,500萬位訪客
- 派發超過 7,000萬本新舊約聖經
- 到訪超過150個國家以及1,470港口
- 訓練了超過10,000名船員

- 與超過6萬間教會合作
- 接待超過600萬人參與船上活動
- 每年迎接約25萬名兒童參觀福音船
- 派發超過3,850萬本書籍
- 與超過4萬名地方港口義工合作
- 見證無數的人認識並相信耶穌



## 穿越鐵幕：沒太大的風險，沒太癡狂的想法

「沒有太大的風險，沒有太癡狂的想法。」這60年來，特別是在蘇聯共產時期，OM見證了同工們如何為福音豁出去的心志，他們進行了一個大型的聖經和屬靈書籍「走私」計劃，將福音帶入鐵幕。

冷戰期間，共產國家視聖經為危險物品——能漸漸地摧毀並瓦解蘇聯。每次OM團隊把屬靈書籍放入改裝貨車過境，都需經過重重的檢查，面對着被逮捕、審問的危險。

OM同工們常常為着能安全越過邊境，禱告到半夜，且看見上帝回應禱告。上帝行了神蹟奇事，有些同工能成功偷運聖經，但即使有同工不成功而被逮捕，也願意持續參與福音行動。

一位同工說：「當時我們並不知道這事工會有多大的影響力，但我們都知道，我們必須持續行動，直到上帝關了這扇門。」

### 敢於冒險

90年代首位俄羅斯OM工場主任表示，雖然走私聖經有相當程度的危險性，但東歐地下教會信徒冒的風險更大。他說：「當地信徒所受的比我們多好幾倍，東歐教會才是真正的英雄。」

今天OM團隊的核心價值仍然是：就算走到世界盡頭，也要讓世上每個人至少有一次機會聽福音。不論是在戰區提供救援，或是在難以抵達之處發送聖經，只要能讓福音傳遍，OM團隊總會在所不辭。



## 耶穌的腳步走遍伊朗



早於60年代，OM已在伊朗開展事工。當地屬於福音硬土，許多宣教士服侍多年，卻只有幾個穆斯林家庭歸向主。1979年，伊朗國王的軍隊策略性地部署在德黑蘭全地，團隊撤離伊朗，許多基督徒領袖被逮捕，甚至被殺害。然而，上帝讓我們看見祂的計劃。

### 一道敞開的門

在90年代，OM團隊再度與伊朗教會合作。我們發現大多數的民眾反對極度壓迫的伊斯蘭政府，因此有數萬民眾歸向耶穌！位於德黑蘭市中心的教會，有伊斯蘭背景的基督徒「站」滿了會堂。一位牧師分享：「如果你閉上你的眼睛聆聽，你會聽到耶穌走遍伊朗的腳步聲。」保守估計，目前伊朗已有大約40萬穆斯林成為主耶穌的門徒。

### 付上代價

雖然有穆斯林歸主，但迫害仍沒有停止。近期，前任的內賈德政府命令德黑蘭的費城教會交出所有會友的名字與住址。牧師拒絕配合，但是邀請願意的會友交出姓名與住址。本來以為只會有50到100位，出乎意料，即使知道可能遭到監禁、或更嚴重後果，最後仍有670位會友願意將個人的資訊交給政府。

OM團隊目前正致力與成長中的伊朗教會合作，期望培養新一代的年輕領袖帶領教會。哈巴谷書一章五節說：「你們要向列國中觀看，大大驚奇，因為在你們的時候，我行一件事，雖有人告訴你們，你們總是不信。」

## 中東北非的破冰者

1962年，OM同工往中東北非的長途旅程上，派發刊物開始當地的事工；直至今天，我們的同工仍然以這份先驅精神和熱誠進到未得之民當中。

當年，他們駕駛着舊貨車繞着地中海周邊而行。由馬德里開往布羅陀，乘搭渡輪往丹吉爾，再慢慢駛經過摩洛哥、阿爾及利亞、突尼西亞、利比亞、埃及、約旦、黎巴嫩及敘利亞……

約旦的男士事工、科威特的奇妙旅程、黎巴嫩的內戰、90年代展開了「主愛黎巴嫩」、「主愛中東」等短期差傳體驗；蘇丹、也門及敘利亞面對近乎癱瘓的挑戰……但神仍然與祂的工人同工，數以千計的敘利亞人尋着耶穌。我們更難以想像的，是神興起索馬里人作為信徒中的領袖。



今日，OM是全球服侍穆斯林最多的差會之一，我們會繼續努力，繼續為主作先驅，進到鮮聞福音的羣體之中。

## 主愛阿爾巴尼亞



阿爾巴尼亞位於歐洲東南部，曾是歐洲最封閉和貧窮的國家之一。1991年，OM成為第一個進入該國建立教會的團隊。

1991年11月，OM的五人小隊第一次進入阿爾巴尼亞，是第一批來到該國第二大城市都拉斯居住的外國人。當地的窮困的程度讓人無法置信，人民一無所有，糧食極度短缺。

當時阿爾巴尼亞人對神毫無認識，同工禱告時，當地人並不知道同工在跟誰說話。

團隊以三個目標開始：學習語言、開辦讀經班和學習當地文化。在第一個月內，團隊已經引領四至五人歸向神。

之後，團隊和初信者每周日一同聚會。在三年內，教會的信徒由五位增長至150位。

神在阿爾巴尼亞給OM獨特的機會，即使當時沒有對阿爾巴尼亞作出特定的計劃，團隊憑創意、彈性，讓當地的教會至今仍然興旺。

## 為難民爭取公義

OM在早期的外展工作焦點在佈道服侍，同工走到世界不同角落，服侍有需要的人。今日，在一些地區，同工們為人們提供實際援助；許多人因此聽聞福音，認識耶穌。

1980年，真道號救援了在海面漂流了11天的越南難民。同年，一位長期服侍同工在巴基斯坦開始協助阿富汗難民，向他們分享福音；時至今日，在當地仍然繼續有社區發展及殘障人士工作。1991年，在土耳其南部邊境展開服侍庫爾德難民。

80年代，數十萬莫桑比克難民因內戰而逃到南非。他們經過四天旅程後，越過南非一個國家公園後，OM在當地安置了八萬名難民。為難民

- 伸出援手，在非洲的事工影響至深，直至今日，這仍是主要事工之一。
- 因敘利亞內戰不斷，我們在近東及歐洲服侍敘利亞難民，在該區與超過40間教會合作超過20個項目。國際OM副總幹事分享：「感恩我們能與神同工，在這參與祂的救贖計劃。」近30位同工透過創業援助、兒童項目、探訪、查經及提倡教育等直接服侍他們，並透過當地教會跟進他們。
- 在歐洲OM，超過10個國家與當地教會合夥，展開了服侍難民的工作。8年以來，OM每兩個月去探訪在匈牙利的比奇凱(Bicske)難民營。自2013年起，OM在希臘雅典與當地教會合作，為抵達的難民提供食物援助。2015年的夏季，當難民遍滿了希臘的島嶼，OM展開了救援工作，招募短期義工，與教會合作服侍，應付這龐大需要。在奧地利和德國亦展開了難民佈道工作，還有探訪、教授語言和協助實質需要等。
- 公義，在OM是一個關鍵的議題。



## 發揮藝術力量

藝術能觸動人心，消除文化隔膜。OM的藝術團隊於2009年成立，以創意的方式，透過音樂、舞蹈及繪畫與人分享神的愛。團隊現有73個同工，在全球23個工場服侍。

### 舞出異象

OM現有為期16星期的培訓計劃，裝備藝術家作短期及長期服侍。2014年，一位哥斯達黎加信徒參加培訓，後來神呼召她返回自己的國家開辦舞蹈學校。回國後，她與人分享自己的異象，結果感動了10位肢體，在OM的支援下協助創立學校。現時舞蹈學校教授森巴、hip-hop及芭蕾舞，每星期有70名學生上課。課後，導師會邀請學生參加查經班。



### 跨文化創意音樂

OM藝術團隊也以音樂打破文化隔膜。2016年，團隊的北非歌者與一位蘇丹努比亞信徒合作，以努比亞語加上傳統音樂，編寫了一首敬拜詩歌。此項合作讓北非兩地的關係跨進了一大步，讓少數的努比亞信徒看到在神的帶領下，一切事情皆有可能。



## 運動狂熱



無論你是參加比賽，抑或在觀眾席上打氣，只要一班人聚集在運動場上，總必有共同的話題，把不同的人連繫起來。

現時OM體育團隊的事工包括在非洲組織足球隊，在歐洲舉辦運動營，以及在巴基斯坦協助球隊教練，藉此接觸不同人士。

### 滑浪教會

兩位熱愛滑浪的同工，在葡萄牙建立了「滑浪教會」。他們定期與滑浪愛好者會面，一起享受滑浪的樂趣，之後會到同工的家中吃晚飯及敬拜。後來，他們漸漸發展成教會，在一年多後，信徒由30人增至80人。

### 世界盃的機遇

2010年南非世界盃舉行期間，OM在贊比亞動員教會在五個地點設置大屏幕，招聚羣眾觀賞賽事。在Makwati，OM設立了一個容納200人的帳幕，在比賽的30日期間，觀眾每天都一起看賽事。世界盃完畢，觀眾們仍想繼續聚會，後來更衍生出Makwati社區教會。





佈道



救援與發展



植堂



公義



勉導與門訓

我們想要在鮮聞福音羣體中，看到有跟隨耶穌基督而充滿生命力的社羣。



九龍深水埗北河街165-167號大利樓12樓

12/F, Tai Lee Mansion, 165-167 Pei Ho Street, Sham Shui Po, Kowloon

 (852) 23126110

 [info.hk@om.org](mailto:info.hk@om.org)

 [www.omhk.org](http://www.omhk.org)

 OM Hong Kong